

Отзыв

научного руководителя на диссертационное исследование Касымовой Сюиты Манасовны на тему «Региональные направления развития социальной защиты в рыночных условиях», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – отраслевая экономика.

Касымова Сюита Манасовна обучалась в аспирантуре ОшТУ с 2016 по 2019 гг. За период обучения показала себя грамотным, подготовленным специалистом выбранной области исследований.

Тема диссертационного исследования Касымовой С.М., а также структура диссертации соответствуют содержанию текста диссертации, полностью раскрыты в работе.

Актуальность проведенного исследования состоит в следующем: с обретением Кыргызской Республикой независимости и переходом на рыночные отношения вопросы социальной защиты стали играть важное значение в жизни общества. Кыргызстан выбрал путь кардинальных реформ по переходу к рынку, что обусловило резкое снижение жизненного уровня отдельных слоев населения. Необходимо было защитить «слабых» участников рыночных отношений за счет перераспределения расходов «сильных». Социальная защита является одной из крупнейших статей государственных расходов в КР, поэтому важно изучить эффективность функционирования этой системы.

Цель исследования и соответствующие задачи позволили диссидентанту выявить теоретико-методологические проблемы современного состояния социальной защиты населения, характерные для регионов Кыргызской Республики, в частности в Ошской области, определить пути совершенствования механизма социальной защиты.

Результаты исследования, достигнутые в ходе диссертационного исследования, соответствуют поставленной цели и задачам исследования, имеют научную новизну и практическую значимость. Результаты исследования базируются на анализе большого числа базовой и специальной литературы, исследованиях международных организаций, собственном статистическом и корреляционном анализе массива данных по расходам на социальную защиту населения.

Научная новизна исследования главным образом состоит в уточнении понятийного аппарата, обобщении форм и принципов формирования эффективной системы социальной защиты населения в рыночных условиях, выявлении и обосновании приоритетных факторов, инструментов социальной

защиты населения, выявлении региональных особенностей, проблем и сдерживающих факторов социальной защиты и др. На основе выявленных приоритетных факторов инструментов социальной защиты предложены стратегические направления развития системы социальной защиты населения в регионах КР, рекомендован усовершенствованный механизм финансирования систем социальной защиты, предложена перспективная модель социальной работы, а также меры по совершенствованию системы социальной защиты в Ошской области.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что полученные научные результаты и предлагаемый усовершенствованный механизм финансирования систем социальной защиты при внедрении органами социальной защиты и органами местного самоуправления позволят в значительной мере улучшить систему социальной защиты населения Ошской области.

Через совершенствование системы социальной защиты населения, таким образом, достигается улучшение качества человеческих ресурсов, а человеческие ресурсы, в свою очередь, это важнейший фактор экономического развития в современных условиях наряду с таким фактором, как новые технологии. Таким образом, диссертационное исследование вносит значимый вклад в экономическое развитие регионов, в частности, в развитие Ошской области.

Диссертационная работа Касымовой С.М. является самостоятельным, завершенным исследованием, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – отраслевая экономика, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель
доктор экономических наук,
доцент



Атабеков А.К.

